

签订60个项目总金额27.4亿美元,受到香港主流媒体高度关注

龙港经贸恳谈活动成果丰硕

栗战书接受中央驻港及香港媒体联合采访

记者 贾辉

本报香港21日电(记者贾辉)龙港经贸互助合作恳谈活动在港举行以来,省政府代表团受到香港主流媒体的高度关注。香港经济日报、大公报、文汇报、商报等报纸都以专版和专题的形式大篇幅报道了活动情况;香港亚洲电视、凤凰卫视、有线电视也拿出专门的时段,进行集中系列报道。21日上午,代表团召开媒体见面会,省长栗战书接受了中央驻港和香港媒体的联合采访。

栗战书首先对中央驻港及香港媒体多层次、多角度的报道表示感谢。他说,中央驻港及香港媒体全程跟踪,大范围、大力度,详尽报道了龙港经贸互助合作恳谈活动,为活动的圆满举办营造了良好的舆论氛围,为黑龙江走向世界打开了一扇窗,为黑龙江登陆香港开启了一扇门,为龙港互利合作打造了一道靓丽的风景线。

采访在轻松愉快的气氛中进行,大家争相举手,纷纷就关心的话题提问。在介绍黑龙江省经济形势时,栗战书说,近年来,在国家老工业基地振兴战略和扩大内需方针政策的支持下,黑龙江抢抓发展机遇,进行产业结构调整和优化升级,大力发展以高新技术为主的新兴产业,改善制约黑龙江发展的基础设施条件,提升和扩大对外开放水平,全省经济保持了平稳较快的增长,也是基于这样的背景我们来港开展经贸互助合作恳谈活动,进一步推介优势、寻找商机、洽谈合作,促进共赢发展。

当有记者问,黑龙江与香港在旅游领域如何深化合作时,栗战书说,自从曾荫权特首2008年7月访问黑龙江后,龙港间的旅游合作不断深入,去年香港有3.5万人到黑龙江旅游,而到香港旅游的黑龙江游客达到15万人次,较往年均有较大增长。虽然受到金融危机的影响,但黑龙江和香港地处祖国大陆板块的南北两端,旅游互补性强,两地旅游正是原始与现代的差异性体现,加之与我省毗邻的俄罗斯又有着极大的潜力,因而龙港旅游合作前景广阔。通过黑龙江、香港两个平台,双方搭建旅游通道,可形成东北亚与东亚、东南亚之间旅游的热线。我对双方的旅游合作充满信心。

在回答恳谈活动取得的成效时,栗战书说,本着简朴、务实、高效的宗旨,我们携100余家企业、500多个项目来港寻求合作,有针对性地举行了6场恳谈会。截止到20日,双方共签订了60个合作项目,金额达27.4亿美元,其中合同项目34个,金额8.9亿美元。活动实现了既定的四个目的:宣传龙江,扩大影响,提振合作信心;专项恳谈,对接项目,寻求更大合作;拜访客要,巩固关系,形成合作机制;了解香港市场,管窥世界经济动向,把握未来经济发展趋势。

栗战书还就龙港携手共同应对金融危机、联合开发俄罗斯市场等问题回答了记者的提问。

新华社香港分社、中新社香港分社、中央电视台驻香港记者站、中国日报(香港版),香港亚洲卫视、凤凰卫视、有线电视台,香港经济日报、大公报、文汇报、南华早报、星岛日报、信报,香港紫荆杂志、香港资本杂志等近20家媒体记者参加见面会。

省直有关部门负责人参加媒体见面会。